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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2023/24:300 Sveriges återhämtningsplan

Sverige väntar, och har nu väntat länge, på att få sina pengar från EU:s 
återhämtningsfond. Det handlar om totalt 38 miljarder kronor. 
Återhämtningsfonden är tillfälliga medel som går till medlemsstaterna för 
återuppbyggnad efter covid-19. Medlemsstaterna får pengar kopplade till 
insatser som leder i rätt riktning kring klimat, miljö och digitalisering. Den 
tidigare socialdemokratiska regeringen skickade in en återhämtningsplan, där 
man kunde uppvisa tillräckligt med insatser på områdena, och fick därmed 
planen godkänd. Men sedan blev det regeringsskifte. Och eftersom SD-
regeringen kraftigt sänker reduktionsplikten behöver Sveriges 
återhämtningsplan revideras. SD-regeringen skriver själv att dess politik gör att 
vi riskerar att inte få utbetalningarna från återhämtningsfonden.

Ännu vet vi inte om Sverige kommer att få alla pengar. Finansministern har fått 
frågor om saken ett flertal gånger. Har SD-regeringen förmått att upprätta en 
reviderad återhämtningsplan där vi får alla pengar? Vilka saker ersätter man då 
med? När kommer pengarna? Men vi får inga svar. Framför allt undviker 
finansministern att svara på den mycket grundläggande frågan om hur mycket 
pengar Sverige riskerar att bli utan på grund av SD-regeringens politik. 
Finansministern har bedyrat att det inte är fråga om att förlora alla pengar. Om 
det stämmer, att det inte handlar om alla 38 miljarder, tyder det på att 
regeringen har en bild av beloppets storlek. Finansministern fick frågan senast i 
budgetdebatten, och därmed möjlighet att redogöra för läget, men tog inte 
chansen. När riktiga svar på viktiga frågor uteblir tilltar oro och tvivel i stället 
för att skingras.

Därför ställer jag nu en mycket enkel och rak fråga till finansminister Elisabeth 
Svantesson:

 

Har ministern över huvud taget någon uppfattning om vilken summa Sverige 
riskerar att gå miste om, och hur mycket handlar det i så fall om, eller är det så 
att ministern inte alls har någon uppfattning om vilken summa som Sverige 
riskerar att gå miste om?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-12-13
Besvaras senast
2024-01-23
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………………………………………

Björn Wiechel (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


